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Peperiksaan Semester Kedua

Sidang Akademik 1997/98

Februari 1998

lOK 12113 - Peranti Semikonduktor

Masa: [3 jam]

Sila pastikan bahawa kertas soalan ini mengandungi DUA BELAS (12) mukasurat yang
bercetak sebelum anda memulakan peperiksaan ini.

Jawab EMPAT (4) soalan. Semua soalan mesti dijawab di dalam Bahasa Malaysia.
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[IQK 12113]

l. (a Bandingkan kepurusan rintangan statik atau de diod yang mempunyai ciri-

ciri seperti di Rajah l(a) pada voltan pincang -lOY dan -30Y.
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(lQK 121 .,1

(b) Terangkan dengan ringkas ciri-ciri suatu diod unggul dan jelaskan

bagaimana keadaan-keadaan "on" dan "off' bagi peranti tersebut

ditentukan. Terangkan da1am sebutan setaraan litar-terbuka dan litar-pintas.

(15 markah)

(c) Bagi rangkaian di Rajah l(c), lakarkan output (Vo) dan tentukan aras voltan

de. Jelaskan setiap langkah yang diambil.

(30 markah)

(d) Diberi isyarat input gelombang segiempat sarna dengan rangkaian di Rajah

l(d), tentukan bentuk gelombang output. Jelaskan setiap langkah yang

diambil.
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[IQK 121/3]

2. (a) Merujuk kepada Rajah 2(a) diberi, tentukan :

(i) fi dan a de pada titik operasi Vee = +8V dan le = 2mA

(ii) Pdc pada le = 80J,lA dan VCE = SV

(iii) PIC pada Is = 80J,lA dan Vee = SV
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[IQK 121/3]

(b) Suatu BIT mempunyai ciri-ciri seperti di Rajah 2(b);
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(i) tentukan nilai p dan a pada titik operasi. Pilih titik operasi di

tengah-tengah antara keadaan penggaJan dan keadaan tepu. Garis

beban ditentukan oleh E = 21V dan Rc = 3ill bagi konfigurasi

pincang-tetap.

...6/-
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[IQK ]2113]

(ii) tentukan Rc; fJ pada titik operasi dan R8 jika Vee = 24V dan RE =

1.2kn. Titik-Q ditakrif pada ICQ = 4mA dan VCEQ = lOV bagi

konfigurasi pincang-pemancar.

(iii) tentukan Re, RE, VE• VB dan fJ pada titik operasi. Titik operasi ialah

pada ICQ = SmA dan VCEQ = 8V bagi rangkaian pembahagi-voltan.

(45 markah)

(c) Rajah 2(c) menunjukkan suatu BIT di dalam konfigurasi pengikut-

pemancar. berdasarkan rajah tersebut,

(i) tentukan Zi dan Zo

(ii) cari Av

(iii) kira Vo jika Jil = 1 mV

li.

V� � ,\
�= 100

ro:: SOk.!L

tCVO
" �..n.

(40 markah)
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[IQK 121/3]

3 (a) Diberi suatu JFEr dengan loss = 6mA dan Vp = -4.5V;

(i) tentukan ID pada nilai-nilai Vos = -2V dan -3.6V

(ii) tentukan Vas pada nilai-nilai ID = 3mA dan 5.5mA

(iii) lakarkan secara kasar ciri-ciri pindah peranti ini.

(25 markah)

(b) Merujuk kepada rangkaian Rajah 3(b) dimana JFET digunakan dalam

konfigurasi pincangan pembahagi voltan, tentukan :

(i) VG

(ii) IDQ dan VGSQ

(iii) Vo dan Vs

(iv) VOSQ
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[IQK 121/3]

(c) Bagi rangkaian di Rajah 3(c), jika Vi == 2OmV;

(i) tentukan Zit z, dan Vo

(ii) ulangi masalah di atas dengan rs = 20kn

�J.OV

..__---tt------rlIO Vo
:It>SS:: 1.2 mA

Vp:: -3V

red: lookJl

,
-

-
-

(35 markah)

4. (a) (i) Kira C:MMR (dB) bagi ukuran-ukuran litar Vd = lmV, Vo = l20mV

dan Vc = I mY, Vo = 20�V

...9/-
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[IQK 121/3]

(ii) Tentukan voltan output suatu op.amp. dengan voltan input �l =

200V dan Vil .= lS0V. Penguat tersebut mempunyai gandaan

pembeza zl, = 5000 dan nilai CMMR ialah 200.

(iii) Kira arus pincang input di setiap input op. amp. yang mempunyai

nilai-nilai 110 = SnA dan lIB = 30nA.

(20 markah)

(b) Kira voltan output bagi rangkaian di Rajah 4(b)

-

-

4Cb)

.. .10/-
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[IQK 121/3]

(e) Kira frekuensi potongan/penggalan bawahan dan atasan bagi litar penuras

laluan-jalur di Rajah 4(e).

4·1 k-'L

(d) (i) Kira kecekapan penguat kelas B dengan voltan bekalan Vee = 22V

memacu beban 4M,Q dengan voltan puneak output VL(P) = 20V.

(ii) Jika voltan input ke penguat kuasa Rajah 4(d) ialah 8-V rms, kira

11
Pi(de). Po(ac), % dan kuasa lesapan bagi kedua transistor output

J..
kuasa.
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-tV(( ("+30V) [IQK 121/3]

- V'€e C- 30V)

(40 markah)

5. (a) Bagi suatu penguat FEr di Rajah 5(a), kira gandaan dengan ada dan tiada

+

Vs

suapbalik bagi nilai-nilai litar RI = 800' n, R2 = 200n, Ro = 8kn dan Sm =

5000llS

Ro

-

-

(25 markah)

.. .121-
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[IQK 121/3]

(b) Bina komponen-komponen penting bagi suatu bekalan kuasa dalarn rajah

blok dan nyatakan fungsi setiap komponen yang dibina tersebut.

(30 markah)

(c) Terangkan operasi asas LCD dengan ringkas.

(25 markah)

(d) Terangkan kegunaan fotodiod dalam sistem penggera atau sebagai

pembilang. Gunakan bantuan gambarajah.

(20 markah)

0000000

12

80


